

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чихачёва Максима Витальевича на тему «Коммуникативная компетентность как фактор социально - психологической адаптации военнослужащих-контрактников внутренних войск МВД России», представленной на соискание ученой степени доктора психологических наук по специальности: 19.00.05 – Социальная психология (психологические науки)

Диссертационное исследование Чихачёва М.В. отвечает острым научным и практическим запросам нашего времени, поскольку сегодня военная служба по контракту набирает всё больший авторитет и значимость в современном мире. Современная армия существенно меняется, коренным образом и меняются требования к профессионализму, профессиональной компетентности каждого военнослужащего, при этом общепризнанной стала психологическая составляющая таких требований. Не учитывать психологическую готовность военнослужащих к той или иной деятельности, игнорировать степень его психологического соответствия её требованиям в современных условиях уже нельзя.

Насколько можно судить по автореферату, автором проделана огромная работа по анализу множества существующих классификаций социально-психологической адаптации и коммуникативной компетентности как отечественных, так и зарубежных. Обращает на себя внимание бережное отношение к творческому наследию психологии, способствующее сохранению лучших традиций научной преемственности.

Таким образом, исследование Чихачёва М.В. обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью; его выводы и результаты надежно обоснованы и достоверны. Автором четко и последовательно развернута и проанализирована модель структуры коммуникативной компетентности, включающая её теоретико-методологические основания, методологические и теоретические положения, результаты объемных эмпирических исследований и предложения по прикладному применению выявленных феноменов и закономерностей. Всё это сделано с образцовой научной строгостью, четкой логикой, привлечением релевантных методов сбора и анализа эмпирических данных, что обеспечивает высокий научный уровень диссертации.

В конце автореферата представлены основные публикации автора по теме диссертации – 18 работ, в числе которых 5 статей в ведущих журналах из перечня ВАК, 1 монография, 2 учебных пособия, множество статей и тезисов конференций. Все это, на наш взгляд, подтверждает соответствие рецензируемой диссертации кандидатскому квалификационному уровню, на который претендует соискатель.

В целом работа Чихачёва М.В. выполнена на высоком уровне и заслуживает одобрения.

Автореферат диссертации отвечает требованиям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства

образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г., № 842, а её автор, Чихачёв Максим Витальевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология.

Настоящий отзыв составлен доктором психологических наук, профессором Д.В. Четвериковым (специальность 19.00.01), кандидатом психологических наук, доцентом Е.Г. Ефремовым (специальность 19.00.03), кандидатом психологических наук, доцентом Н.А. Мильчарек (специальность 19.00.07).

Отзыв обсужден и одобрен на расширенном заседании кафедры «Психология труда и организационная психология», принят единогласным голосованием 01.03.2017 г., протокол № 16.

Заведующий кафедрой
«Психология труда и
организационная психология»
кандидат философских наук, доцент



Т.П. Мильчарек

Подпись Т.П. Мильчарека заверяю
Ученый секретарь
ФГБОУ ВО «Омский государственный
технический университет» ОмГТУ
«1» марта 2017 г.



А.Ф. Немцова

Контакты:

Тадэуш Петрович Мильчарек
заведующий кафедрой «Психология труда и организационная психология»,
доцент, кандидат философских наук (специальность 09.00.11 – социальная философия)
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Омский государственный технический университет»
644050, г. Омск, пр. Мира, д. 30А
тел.: (3812) 62-89-48
8-903-980-12-85 (мобильный)
эл. почта: milcharek@mail.ru